

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky

ako Vykonávateľ Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky¹

vyhlasuje

Výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti

Kód výzvy²:	17104-04-V02
Názov výzvy	Výzva ³ na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu zapájania slovenských predkladateľov v rámci priamo riadených programov Európskej únie: CEF Telecom, CEF 2 Digital a DIGITAL v režime štátnej pomoci / minimálnej pomoci
Komponent:	Komponent 17: DIGITÁLNE SLOVENSKO (ŠTÁT V MOBILE, KYBERNETICKÁ BEZPEČNOSŤ, RÝCHLY INTERNET PRE KAŽDÉHO, DIGITÁLNA EKONOMIKA)
Reforma/investícia:	Investícia 4: Podpora projektov zameraných na vývoj a aplikáciu špičkových digitálnych technológií
Právny predpis, na základe ktorého sa prostriedky mechanizmu poskytujú	Zákon č. 368/ 2021 Z.z. o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o mechanizme“)

¹ V súlade s § 5 zákona č. 368/2021 Z. z. zákon o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

² Výzva sa vyhlasuje v rámci Plánu obnovy a odolnosti SR a podľa zákona č. 368/2021 Z. z. zákon o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o mechanizme“)

³ Ďalej len „výzva“

Cieľ výzvy	<p>Cieľom výzvy je spolufinancovanie úspešných projektov slovenských predkladateľov, ktoré boli finančne podporené v rámci výziev priamo riadených programov Európskej Únie (ďalej len „PRP EÚ“):</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nástroj na prepájanie Európy na roky 2014 – 2020 (Connecting Europe Facility – Telecom, ďalej len „CEF Telecom“), - Nástroj na prepájanie Európy na roky 2021-2027 (Connecting Europe Facility – Digital, ďalej len „CEF 2 Digital“), - Program Digitálna Európa na roky 2021-2027 (Digital Europe Programme, ďalej len „DIGITAL“).
Štátna pomoc	<p>Pri poskytnutí prostriedkov mechanizmu pre spolufinancovanie projektov schválených v rámci PRP EÚ sa v rámci tejto výzvy uplatňuje štátna pomoc a minimálna pomoc.</p> <p>Pravidlá poskytovania pomoci <u>upravuje</u>:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Schéma štátnej pomoci z prostriedkov Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky na podporu zapájania slovenských predkladateľov v rámci priamo riadených programov Európskej Únie v znení dodatku č. 1, SA.112060 v platnom znení (ďalej len „schéma štátnej pomoci“)⁴ a • Schéma minimálnej pomoci na podporu digitálnej transformácie Slovenska z prostriedkov Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky DM - 4/2024 v platnom znení (ďalej len „schéma minimálnej pomoci“)⁵.
Účel výzvy	<p>Podpora obnovy a odolnosti Slovenskej republiky cez zabezpečenie spolufinancovania projektov úspešných žiadateľov v rámci PRP EÚ z prostriedkov mechanizmu v oblasti výskumu a vývoja (priemyselný výskum a experimentálny vývoj, štúdie uskutočniteľnosti) a vzdelávania. Na výzvu budú reagovať subjekty, ktoré disponujú schválenými projektami predloženými v rámci výziev priamo riadených programov EÚ. Charakter každého projektu je tak individuálny, v súlade s cieľmi a účelom programu Digitálna Európa a nástrojov na prepájanie Európy (viď konkrétne výzvy v časti Cieľ výzvy), v rámci ktorých budú mať žiadatelia uzavretú zmluvu - Grant Agreement vrátane schválených alokovaných finančných prostriedkov na oprávnené aktivity projektu.</p>

A. FORMÁLNE NÁLEŽITOSTI

1. Identifikačné a kontaktné údaje Vykonávateľa

Názov Vykonávateľa:	Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky (ďalej len „MIRRI SR“ a/alebo „Vykonávateľ“)
Adresa Vykonávateľa:	Pribinova 4195/25, 811 09 Bratislava – mestská časť Staré Mesto
IČO Vykonávateľa :	50349287
Kontaktné údaje Vykonávateľa:	- web: https://www.mirri.gov.sk/plan-obnovy/ - telefón: +421 2 20 92 8190

⁴ <https://www.antimon.gov.sk/schemy-statnej-pomoci-v-suvislosti-s-planom-obnovy-a-odolnosti/?csrt=4860609575379041>

⁵ <https://mirri.gov.sk/plan-obnovy/vyzvy/schemy-statnej-pomoci/>

- e-mail: plan.obnovy@mirri.gov.sk (e-mail určený pre otázky žiadateľov k procesu predkladania a posudzovania žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu (ďalej len „žiadosť o PPM“)
- elektronická schránka MIRRI SR cez službu *všeobecná agenda*:
<https://www.slovensko.sk/sk/detail-sluzby?externalCode=App.GeneralAgenda>

2. Trvanie výzvy

Vyhlasenie výzvy:	10. 4. 2024
Uzavretie výzvy:	31. 7. 2024
Priebežné termíny uzávierok	Žiadosti sa predkladajú v rámci tejto výzvy priebežne a budú aj priebežne vyhodnocované.

3. Indikatívna výška prostriedkov mechanizmu určených na výzvu

Indikatívna výška prostriedkov mechanizmu na výzvu je **9 181 510,29 EUR (slovom deväť miliónov stoosemdesiatjedentisíc päťstodesať eur dvadsaťdeväť centov) vrátane DPH:**

Z toho:

Plán obnovy a odolnosti: **7 651 258,57 EUR⁶**

Plán obnovy a odolnosti – prostriedky na úhradu DPH: **1 530 251,72 EUR**

Maximálna výška prostriedkov mechanizmu na jeden projekt predstavuje rozdiel medzi príspevkom definovaným v grantovej zmluve (Grant Agreement) uzavretej medzi prijímateľom a Európskou komisiou alebo relevantnou agentúrou a celkovými oprávnenými výdavkami a súčasne:

- a) minimálnu pomoc poskytnutú v súlade so schémou minimálnej pomoci DM – 4/2024 jedinému podniku vo výške maximálne 300 000 EUR alebo
- b) intenzitu pomoci / percentuálny podiel stanovený podľa schémy štátnej pomoci SA.112060 v znení dodatku č. 1, avšak celkovo neprekračujúcou 100% celkových oprávnených výdavkov projektu (v prípade koordinátora) alebo 100% celkových oprávnených výdavkov rozpočtu partnera, ktorý žiada o spolufinancovanie (v prípade partnera),

ako je uvedené v časti B., podmienke poskytnutia prostriedkov mechanizmu 7 tejto výzvy, konkrétne 7a alebo 7b.

4. Miesto a spôsob podania žiadosti o PPM

Pred samotným podaním žiadosti o PPM je žiadateľ povinný zaregistrovať sa do informačného systému plánu obnovy Slovenskej republiky (ďalej len „ISPO“) dostupnom na webovom sídle <https://ispo.planobnovy.sk> a stať sa tak jeho registrovaným používateľom.

Registrovaný používateľ ISPO vyplnením príslušného formuláru žiadosti o PPM a nahratím všetkých príloh k žiadosti o PPM zaeviduje svoju žiadosť o PPM na portáli ISPO.

Po zaevidovaní žiadosti o PPM v ISPO systém vygeneruje sumár žiadosti. **Sumár žiadosti** predstavuje zjednodušenú verziu vyplneného formulára žiadosti o PPM vo formáte PDF, ktorá je vygenerovaná systémom ISPO na základe zaevidovania žiadosti o PPM. Súčasťou sumára žiadosti o PPM je tiež potvrdenie, že informácie a údaje uvedené v žiadosti o PPM zaevidovanej v ISPO sú pravdivé. Sumár žiadosti žiadateľ podpíše a odošle ho Vykonávateľovi v súlade s pokynmi uvedenými vo výzve najneskôr do 5 pracovných dní od zaevidovania žiadosti o PPM vrátane príloh v ISPO.

Žiadosť o PPM môže byť zaradená na posúdenie až po doručení podpísaného sumáru žiadosti Vykonávateľovi.

⁶ Pri implementácii Plánu obnovy a odolnosti SR a financovaní investícií a reforiem z Prostriedkov mechanizmu na národnej úrovni platí, že DPH nie je oprávneným výdavkom s výnimkou prípadov, keď je DPH nevratná podľa vnútroštátnych právnych predpisov o DPH.

Sumár žiadosti, podľa vyššie uvedeného, sa predkladá prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy do elektronickej schránky MIRRI SR, v elektronickej podobe podpísanej kvalifikovaným elektronickým podpisom⁷ štatutárneho orgánu žiadateľa resp. oprávnenej osoby žiadateľa.

Upozorňujeme žiadateľov, že v prípade, ak za žiadateľa koná splnomocnená osoba, je žiadateľ povinný predložiť ako prílohu žiadosti o PPM úradne osvedčené plnomocnenstvo⁸, ktorým štatutárny orgán žiadateľa oprávňuje danú osobu/osoby na konanie za žiadateľa.

V prípade, že nebude možné podať **Sumár žiadosti** prostredníctvom elektronickej komunikácie, je žiadateľ oprávnený predložiť dokument v listinnej podobe, na adresu Vykonávateľa:

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky
Pribinova 25, 811 09 Bratislava

jedným z nasledovných spôsobov:

- osobne na podateľni MIRRI SR:
pondelok - štvrtok: 9:00 - 11:30 hod. a 12:30 - 14:30 hod.
piatok: 9:00 - 11:30 hod. a 12:30 - 14:00 hod.
- doporučenou poštou,
- kuriérskou službou.

Obálku je potrebné označiť: OIPOO + kód príslušnej výzvy

5. Proces posudzovania žiadosti o PPM

Proces posudzovania žiadosti o PPM sa začína doručením sumáru žiadosti o PPM Vykonávateľovi a končí sa zaslaním oznámenia o splnení/nesplnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu, resp. rozhodnutím štatutárneho orgánu Vykonávateľa a námietkach.

Upozornenie pre žiadateľa:

V prípade, ak žiadateľ doručil Vykonávateľovi sumár žiadosti o PPM, o posudzovanie ktorej žiadateľ už nemá záujem, môže žiadateľ so súhlasom Vykonávateľa vziať svoju žiadosť o PPM späť kedykoľvek počas jej posudzovania, t. j. do zaslania návrhu zmluvy o poskytnutí príspevku mechanizmu (ďalej len „Zmluvy o PPM“). Žiadateľ doručí žiadosť o späťvzatie žiadosti o PPM buď v elektronickej forme prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy alebo v listinnej forme na adresu Vykonávateľa alebo iným vhodným spôsobom. Zo žiadosti žiadateľa o späťvzatie žiadosti o PPM musí byť zrejماً vôľa žiadateľa nepokračovať v posudzovaní predloženej žiadosti o PPM. Po doručení žiadosti o späťvzatie žiadosti o PPM Vykonávateľ v prípade, ak nemá výhrady k späťvzatiu, vezme späťvzatie na vedomie a ďalej nepokračuje v posudzovaní danej žiadosti o PPM, o čom žiadateľa upovedomí⁹.

1. Príjem a registrácia žiadosti o PPM

Vykonávateľ zabezpečí príjem Sumáru žiadosti o PPM, vygenerovaného ISPO odo dňa vyhlásenia výzvy do dňa jej uzavretia (Sumár žiadosti má byť doručený do dňa uzavretia výzvy). Vykonávateľ zaregistruje žiadosť vo svojom registratúrnom systéme. Na žiadosti o PPM doručené po termíne uzavretia výzvy Vykonávateľ neprihliada.

2. Posúdenie podmienok PPM

Vykonávateľ v procese posudzovania žiadosti o PPM zisťuje splnenie každej jednotlivkej podmienky o PPM určenej vo výzve na základe údajov a informácií uvedených žiadateľom v žiadosti o PPM a v relevantných prílohách a v dostupných zdrojoch pre priame overenie podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu (napr. ISPO, Informačný systém Centrálnej správy

⁷ Čl. 3 ods. 12 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 910/2014 z 23. júla 2014 o elektronickej identifikácii a dôveryhodných službách pre elektronické transakcie na vnútornom trhu a o zrušení smernice 1999/93/ES (Ú. v. EÚ L 257, 28. 8. 2014).

⁸ Dokument so zaručenou elektronicou konverziou, § 35, ods. 2. zákona o e-Governmente

⁹ Späťvzatie žiadosti o PPM nemá vplyv na povinnosť vykonávateľa vykonať oznámenia orgánom príslušným konať (napr. orgánom činným v trestnom konaní) v prípade, ak vykonávateľ identifikuje podozrenie z trestného činu, priestupku alebo iného správneho deliktu.

referenčných údajov, elektronické verejne dostupné registre a pod.), ktorými žiadateľ preukazuje splnenie podmienok PPM definovaných vo výzve.

V prípade, ak pri overovaní splnenia podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu a úplnosti a správnosti informácií Vykonávateľ identifikuje, že žiadosť o PPM nie je úplná, výzve žiadateľa prostredníctvom výzvy na doplnenie žiadosti o PPM, aby tieto nedostatky odstránil v lehote **min. 5 pracovných dní** od doručenia výzvy na doplnenie žiadosti o PPM. Vykonávateľ môže žiadať vo výzve na doplnenie žiadosti o PPM aj o poskytnutie vysvetlení týkajúcich sa žiadosti o PPM. Vykonávateľ je oprávnený zaslať žiadateľovi výzvu na doplnenie žiadosti o PPM aj opakovane pri dodržaní princípu rovnakého zaobchádzania. Vykonávateľ žiadosť o PPM považuje za úplnú, ak je možné posúdiť splnenie podmienok PPM. Ak žiadateľ neodstráni identifikované nedostatky, Vykonávateľ oznámi žiadateľovi nesplnenie príslušných podmienok PPM. Informáciu o zaslaní výzvy na doplnenie žiadosti o PPM zasiela Vykonávateľ zároveň aj na e-mailovú adresu žiadateľom uvedenú vo formulári žiadosti o PPM.

V prípade, ak žiadateľ nespĺnil všetky podmienky PPM alebo neodstránil nedostatky identifikované vo výzve na doplnenie žiadosti o PPM v stanovenej lehote, Vykonávateľ zašle žiadateľovi oznámenie o nesplnení podmienok PPM vrátane príslušných dôvodov, pre ktoré žiadateľ, resp. žiadosť o PPM nespĺnila podmienky PPM.

Poradie všetkých žiadostí o PPM, predložených akýmkoľvek, touto Výzvou stanoveným spôsobom, je určené dátumom podania žiadosti o PPM do ISPO. Procesy súvisiace s nasledujúcim posudzovaním žiadosti o PPM – t. j. prípadné výzvy na doplnenie zo strany Vykonávateľa, resp. prípadné námietkové konania – nemajú na určené poradie danej žiadosti o PPM žiaden vplyv.

Poradové číslo, určené dátumom podania žiadosti o PPM do ISPO, žiadosť o PPM stráca výlučne na základe regulárneho späťvzatia žiadosti zo strany žiadateľa, resp. na základe ukončenia posudzovania žiadosti o PPM s negatívnym výsledkom, bez následného podania námietky zo strany neúspešného žiadateľa, resp. na základe vyhodnotenia neúspešným žiadateľom podanej námietky ako námietky neopodstatnenej.

Žiadateľom, ktorí splnili podmienky PPM zašle Vykonávateľ oznámenie o splnení podmienok PPM najneskôr do 90 kalendárnych dní odo dňa uzavretia výzvy, pričom do uvedenej lehoty sa nezapočítava doba potrebná na doplnenie žiadosti o PPM.

Oznámenie o splnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu nezakladá právny nárok na poskytnutie prostriedkov mechanizmu.

Žiadateľov, ktorí splnili podmienky PPM, ale z dôvodu **nedostatočnej alokácie prostriedkov mechanizmu** s nimi nebude možné uzatvoriť zmluvu o PPM, môže Vykonávateľ zaradiť do rezervného zoznamu žiadostí o PPM. V prípade, že sa Vykonávateľovi v rámci tej istej výzvy dodatočne uvoľnia prostriedky mechanizmu (napr. v prípade, ak bol žiadateľovi zaslaný návrh zmluvy o PPM, avšak žiadateľ zmluvu o PPM s Vykonávateľom neuzavrel, alebo z dôvodu odstúpenia od zmluvy o PPM zo strany Vykonávateľa počas implementácie), môže pre účely uzatvorenia zmluvy o PPM zohľadniť žiadosti o PPM zaradené do rezervného zoznamu, a to podľa poradia vytvoreného zo žiadostí o PPM. Vykonávateľ je pritom povinný zohľadniť aktuálnosť žiadostí o PPM zaradených do rezervného zoznamu.

3. Konanie o námietkach (ak relevantné)

Žiadateľ môže podať proti posúdeniu nesplnenia podmienok PPM písomné námietky podľa § 17 zákona o mechanizme do 6 pracovných dní od doručenia oznámenia o nesplnení podmienok PPM. Na námietky, ktoré nie sú odôvodnené, sa neprihliada.

V prípade, ak Vykonávateľ zistí, že námietky proti posúdeniu nesplnenia podmienok PPM sú opodstatnené, môže im v plnom rozsahu vyhovieť v lehote do 8 pracovných dní od ich doručenia.

Ak Vykonávateľ námietkam v plnom rozsahu nevyhovie, predloží ich v lehote, v ktorej mal rozhodnúť¹⁰, na rozhodnutie štatutárnemu orgánu Vykonávateľa. Štatutárny orgán Vykonávateľa o námietkach rozhodne v lehote do 10 pracovných dní odkedy mu boli námietky predložené. V odôvodnených prípadoch môže štatutárny orgán Vykonávateľa túto lehotu predĺžiť najviac o ďalších 15 pracovných dní.

¹⁰ V lehote do 8 pracovných dní od ich doručenia

Proti rozhodnutiu o námietkach nemožno podať opravný prostriedok.

Vykonávateľ môže na základe vlastného podnetu alebo iného podnetu, opätovne preveriť oznámenie o splnení/nesplnení podmienok PPM. V prípade potreby Vykonávateľ zabezpečí nápravu, napr. zaslaním nového, opraveného oznámenia.

Konanie o námietkach je osobitným konaním podľa § 17 zákona o mechanizme. Pri postupe podľa § 17 zákona o mechanizme sa primerane uplatnia ustanovenia § 24, 25, 25a, 27, 47 a § 52 Správneho poriadku.

4. Uzatvorenie zmluvy o PPM

Žiadateľovi, ktorému bolo zaslané oznámenie o splnení podmienok PPM a ktorý poskytol súčinnosť Vykonávateľovi potrebnú na uzavretie zmluvy o PPM v súlade s § 14 ods. 3 zákona o mechanizme, zašle Vykonávateľ návrh zmluvy o PPM.

V rámci súčinnosti je budúci prijímateľ povinný identifikovať Vykonávateľovi svojho konečného užívateľa výhod a budúci prijímateľ má splnenú povinnosť vyplývajúcu z osobitného predpisu¹¹, ak uplatniteľné.

Prijímateľovi vzniká právny nárok na PPM až nadobudnutím účinnosti zmluvy o PPM¹² a finálnym overením oprávnenosti prijímateľa prostriedkov mechanizmu ku dňu nadobudnutia účinnosti zmluvy o PPM.

Poskytnutie prostriedkov mechanizmu je viazané na splnenie podmienok PPM v zmluve o PPM.

Upozornenia pre žiadateľa:

Žiadateľ je povinný sa oboznámiť s podmienkami, ktoré budú pre prijímateľa vyplývať zo zmluvy o PPM, a ktoré bude Vykonávateľ overovať počas realizácie projektu.

Ak počas trvania zmluvného vzťahu medzi MIRRI SR a prijímateľom (na základe uzavretej Zmluvy o PPM) dôjde k zisteniu, že v čase predloženia žiadosti bola niektorá podmienka PPM vyhodnotená ako splnená na základe informácií, ktoré boli nesprávne a/alebo zavádzajúce a/alebo neúplné, MIRRI SR vyvodí dôsledky z nesplnenia podmienok PPM a je oprávnené uplatniť všetky postupy, ktoré pre prípad nesplnenia podmienok PPM upravuje Zmluva o PPM, zákon o mechanizme alebo iné uplatniteľné právne predpisy SR, alebo právne akty EÚ.

Budúci prijímateľ a všetci jeho dodávateľia a subdodávateľia v rámci projektu sú povinní zapísať sa do registra partnerov verejného sektora, ak sa na nich vzťahuje povinnosť zápisu podľa § 2 zákona o registri partnerov verejného sektora¹³.

B. PODMIENKY POSKYTNUTIA PROSTRIEDKOV MECHANIZMU

Podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu (ďalej len „podmienky PPM“) predstavujú súbor podmienok, ktoré musí žiadateľ splniť na to, aby mohol Vykonávateľ žiadosť o PPM posúdiť v súlade s § 16 ods. 4 zákona o mechanizme¹⁴.

Podmienky PPM stanovené v tejto výzve musia byť splnené bez ohľadu na skutočnosť, či ich úplné znenie je priamo uvedené v texte výzvy, alebo je uvádzané, resp. bližšie popísané v dokumente/dokumentoch, na ktoré sa táto výzva odvoláva.

1. Podmienka oprávnenosti žiadateľa

V rámci tejto výzvy sú oprávnenými žiadateľmi právnické osoby zriadené na území Slovenskej republiky¹⁵, ktoré získali finančnú podporu v rámci výziev PRP EÚ (CEF Telecom, CEF 2 Digital, DIGITAL) ako koordinátori alebo partneri projektu, a to:

- konkrétne ide o projekty podané a schválené v rámci nasledujúcich výziev:

¹¹ §6 zákona č. 346/2018 Z.z. o registri mimovládnych neziskových organizácií.

¹² Zmluva o PPM nadobúda účinnosť dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia vykonávateľom v Centrálnom registri zmlúv. Prvé zverejnenie zmluvy o PPM zabezpečí vykonávateľ a o dátume zverejnenia zmluvy o PPM informuje žiadateľa, týmto nie je dotknutá povinnosť zverejňovania druhou zmluvnou stranou, ak je osobou povinnou zverejňovať zmluvu.

¹³ Zákon č. 315/2016 Z. z. o registri partnerov verejného sektora a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

¹⁴ Zákon č. 368/2021 Z. z. o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

¹⁵ „Právnické osoby zriadené na území SR“ sa myslí skutočnosť mať prevádzkareň alebo pobočku v členskom štáte (v SR) poskytujúcom prostriedky mechanizmu v čase vyplatenia pomoci.

- DIGITAL-2022-DEPLOY-02-ELECTRONIC-ID
- DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-SOC
- DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-NIS-DIRECTIVE
- DIGITAL-EUROHPC-JU-2022-NCC-01-01
- DIGITAL-2022-CYBER-02-NAT-COORDINATION
- CEF-TC-2020-2 (European Digital Media Observatory)

b) žiadatelia, neuvedení v bode a), ktorí si podali projekty (a majú uzavretú Zmluvu s EK (Grant Agreement), resp. sú v procese jej uzavretia) v rámci výziev PRP EÚ (CEF Telecom, CEF 2 Digital a DIGITAL).

Spôsob preukázania podmienky zo strany žiadateľa:

- predloženie Prílohy 1 Formulár žiadosti – časť - Uvedenie poskytnutej pomoci z EÚ alebo národných zdrojov, a:
- predloženie Prílohy 2d žiadosti - Grantová zmluva / konzorčná zmluva uzavretá medzi koordinátorom projektu a Európskou komisiou (ďalej len „EK“). V prípade, ak v čase predloženia žiadosti o PPM v rámci tejto výzvy nie je ešte podpísaná Grantová zmluva s EK / konzorčná zmluva, predloží žiadateľ oficiálne potvrdenie o schválení projektu v rámci niektorej z vyššie uvedených výziev PRP EÚ (CEF Telecom, CEF 2 Digital, DIGITAL), podľa bodu a) alebo b) a projektovú žiadosť zasielanú EK v rámci grantovej výzvy alebo konzorčnú zmluvu ako uvedené nižšie.

Zároveň **upozorňujeme**, že podmienkou podpisu Zmluvy o PPM bude platná zmluva medzi EK a prijímateľom - Grant Agreement (potvrdenie o schválení projektu zo strany EK nebude postačujúce).

V prípade, ak je žiadateľ koordinátorom projektu, predkladá grantovú zmluvu s EK. V prípade, že je žiadateľ partnerom projektu, predkladá aj konzorčnú zmluvu s koordinátorom (ak nie je prílohou grantovej zmluvy).

Spôsob overenia podmienky zo strany Vykonávateľa:

- Príloha 1 Formulár žiadosti – časť - Uvedenie poskytnutej pomoci z EÚ alebo národných zdrojov,
- Register a identifikátor právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci (<https://rpo.statistics.sk>), resp. iné príslušné verejne dostupné registre (napr. Obchodný register, Register záujmových združení právnických osôb a pod.),
- Príloha 2d Grantová zmluva a jej prílohy, uzavretá medzi koordinátorom projektu a EK alebo oficiálne potvrdenie o schválení projektu v rámci niektorej z výziev PRP EÚ (CEF Telecom, CEF 2 Digital, DIGITAL) alebo Príloha 2d konzorčná zmluva (ak relevantné).

2. Podmienka doručenia žiadosti o PPM včas a v stanovenej forme

Žiadateľ je povinný doručiť žiadosť **včas** a v **stanovenej forme**.

- Žiadosť o PPM je doručená **včas**, ak sú splnené nasledovné podmienky a termíny:

Pri elektronickom doručovaní:

- Potvrdenie o zaevidovaní žiadosti o PPM v systéme ISPO, vygenerované ISPO, potvrdzujúce predloženie elektronickej verzie žiadosti o PPM), prostredníctvom ISPO – t.j. vygenerovanie Sumáru žiadosti o PPM - v termíne trvania Výzvy

a zároveň :

- E-doručenka potvrdzujúca odoslanie elektronickej verzie Sumáru žiadosti o PPM vygenerovaného ISPO, autorizovaného osobou/osobami oprávnenou/ oprávnenými konať v mene žiadateľa do e-schránky MIRRI SR, musí byť vygenerovaná v termíne do 5 pracovných dní odo dňa zaevidovania žiadosti o PPM v systéme ISPO a vygenerovania Sumáru žiadosti systémom ISPO (Sumár žiadosti má byť doručený do dňa uzavretia výzvy).

Pri listinnom doručovaní:

- Potvrdenie o zaevidovaní žiadosti o PPM v systéme ISPO, vygenerované ISPO, potvrdzujúce predloženie elektronickej verzie žiadosti o PPM, prostredníctvom ISPO – t.j. vygenerovanie Sumáru žiadosti o PPM - v termíne trvania Výzvy

a zároveň :

- Dátum prevzatia Sumáru žiadosti o PPM vygenerovaného ISPO, podpísaného osobou/osobami oprávnenou/ oprávnenými konať v mene žiadateľa, podateľňou MIRRI SR, musí byť v lehote najneskôr do 5 pracovných dní odo dňa zaevidovania žiadosti o PPM v systéme ISPO a vygenerovania Sumáru žiadosti systémom ISPO, resp. dátum odovzdania Sumáru žiadosti vygenerovaného ISPO, autorizovaného osobou/osobami oprávnenou/ oprávnenými konať v mene žiadateľa, na prepravu poštou, resp. kuriérskou službou musí byť v lehote najneskôr do 5 pracovných dní odo dňa zaevidovania žiadosti o PPM v systéme ISPO a vygenerovania Sumáru žiadosti systémom ISPO (Sumár žiadosti má byť doručený do dňa uzavretia výzvy).
- Žiadosť o PPM je doručená v **stanovenej forme**, ak sú splnené nasledovné podmienky:
 - Vykonávateľovi je doručený Sumár žiadosti o PPM vygenerovaný ISPO podpísaný/autorizovaný osobou/osobami oprávnenou/ oprávnenými konať v mene žiadateľa,
 - Žiadosť o PPM, vrátane jej povinných príloh¹⁶, musí byť predložená v slovenskom jazyku¹⁷ a písmom, ktoré umožňuje rozpoznanie a posúdenie jej obsahu.

Žiadosti o PPM sa predkladajú Vykonávateľovi v období od vyhlásenia výzvy do uzavretia výzvy.

Spôsob preukázania podmienky zo strany žiadateľa

- Zaevidovanie ŽoPPM a predloženie Sumáru žiadosti o PPM vygenerovaného ISPO, podpísaného osobou/osobami oprávnenou/ oprávnenými konať v mene žiadateľa, včas a v stanovenej forme

Spôsob overenia podmienky zo strany Vykonávateľa

- Administratívna kontrola predloženej žiadosti o PPM a súčasne žiadosti o PPM evidovanej v ISPO

3. Podmienka bezúhonnosti žiadateľa podľa §13 ods. 4 zákona o mechanizme

Prostriedky mechanizmu nemôže Vykonávateľ poskytnúť osobe, ktorá bola právoplatne odsúdená za trestný čin subvenčného podvodu, trestný čin poškodzovania finančných záujmov Európskej únie, trestný čin machinácií pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe, trestný čin prijímania úplatku, trestný čin podplácania, trestný čin nepriamej korupcie alebo trestný čin prijatia a poskytnutia nenáležitej výhody.

Prostriedky mechanizmu nemožno poskytnúť ani právnickej osobe, ktorej štatutárny orgán, člen štatutárneho orgánu alebo iná osoba konajúca v jej mene boli právoplatne odsúdení za trestný čin subvenčného podvodu, trestný čin poškodzovania finančných záujmov Európskej únie, trestný čin machinácií pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe, trestný čin prijímania úplatku, trestný čin podplácania, trestný čin nepriamej korupcie alebo trestný čin prijatia a poskytnutia nenáležitej výhody.

Spôsob preukázania podmienky zo strany žiadateľa

- Príloha 1 Formulár žiadosti o PPM - Čestné vyhlásenie žiadateľa
- Príloha 3 - Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov (v prípade osôb, ktoré nie sú občanmi SR, nesmie byť výpis z registra trestov starší ako 3 mesiace ku dňu predloženia Žiadosti o PPM; v prípade, ak osoba, ktorá nie je občanom SR nedisponuje porovnateľným výpisom registra trestov, predkladá iba čestné vyhlásenie)
- Výpis z registra trestov SR, výpis z registra trestov domovskej krajiny, alebo doklad rovnocennej dôkaznej hodnoty z domovskej krajiny (relevantné pre fyzické osoby, ktoré nie sú štátnymi občanmi SR, pre osoby, ktoré

¹⁶ Grantová zmluva a jej prílohy, uzavretá medzi koordinátorom projektu a EK alebo oficiálne potvrdenie o schválení projektu v rámci niektorej z výziev PRP EÚ (CEF Telecom, CEF 2 Digital, DIGITAL) alebo konzorčná zmluva (ak relevantné) nemusia byť predložené v slovenskom jazyku

¹⁷ Žiadosť o PPM vyplnená v českom jazyku bude vykonávateľom akceptovaná.

sú štátnymi občanmi SR, ale neposkytli údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov SR a pre právnické osoby so sídlom mimo SR).

Výpis z registra trestov SR nesmie byť starší ako 30 kalendárnych dní ku dňu predloženia žiadosti o PPM. Výpis z registra trestov domovskej krajiny, alebo doklad rovnocennej dôkaznej hodnoty z domovskej krajiny nesmie byť starší ako 3 mesiace ku dňu predloženia žiadosti o PPM. Výpis z registra trestov SR, výpis z registra trestov domovskej krajiny, alebo doklad rovnocennej dôkaznej hodnoty z domovskej krajiny sa predkladá za fyzické osoby a právnické osoby so sídlom mimo SR.

Spôsob overenia podmienky zo strany Vykonávateľa

- Administratívna kontrola predloženej žiadosti o PPM
- Príloha 1 Formulár žiadosti o PPM – Čestné vyhlásenie žiadateľa (v prípade, ak osoba, ktorá nie je občanom SR nedisponuje porovnateľným výpisom registra trestov, predkladá iba čestné vyhlásenie)
- Portál OverSi <https://oversi.gov.sk/> / Informačný systém Generálnej prokuratúry SR
- Výpis z registra trestov SR, výpis z registra trestov domovskej krajiny, alebo doklad rovnocennej dôkaznej hodnoty z domovskej krajiny (relevantné pre fyzické osoby, ktoré nie sú štátnymi občanmi SR, pre osoby, ktoré sú štátnymi občanmi SR, ale neposkytli údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov SR a pre právnické osoby so sídlom mimo SR)

4. Podmienka, že žiadateľ nie je evidovaný v EDES

Žiadateľ nie je evidovaný v Systéme včasného odhaľovania rizika a vylúčenia (EDES) ako vylúčená osoba alebo subjekt (v zmysle článku 135 nariadenia č. 2018/1046¹⁸).

Žiadateľ je povinný oboznámiť sa so znením dokumentu *Informácia pre žiadateľov o nenávratný finančný príspevok, resp. o príspevok* zverejneným na webovej stránke: <https://www.olaf.vlada.gov.sk/system-vcasneho-odhalovania-rizika-a-vylucenia-edes/>.

Spôsob preukázania podmienky zo strany žiadateľa

- Formulár žiadosti o PPM – Čestné vyhlásenie žiadateľa

Spôsob overenia podmienky zo strany Vykonávateľa

- Administratívna kontrola predloženej žiadosti o PPM
- Systém včasného odhaľovania rizika a vylúčených subjektov (databáza EK, jej verejná časť dostupná na https://ec.europa.eu/budget/edes/index_en.cfm, ako aj neverejná časť¹⁹)

5. Podmienka oprávnenosti výdavkov a projektu

Za **oprávnené výdavky** sa považujú výdavky špecifikované v **žiadosti o PPM** podanej v rámci niektorej z výziev PRP EÚ (CEF Telecom, CEF 2 Digital, DIGITAL), ktoré sú súčasťou grantovej zmluvy (resp. konzorčnej zmluvy v prípade partnera), ktorú uzavrela EK s prijímateľom, v rámci niektorej z príslušných výziev PRP EÚ. V prípade žiadateľa, ktorý predkladá k žiadosti o PPM len potvrdenie o schválení projektu zo strany Európskej komisie, sa za oprávnené výdavky považujú výdavky v žiadosti o PPM, ktoré sú v súlade s príslušnou modelovou grantovou zmluvou použitej pre danú výzvu.

Oprávnené výdavky projektu musia spĺňať zásady hospodárnosti²⁰, efektívnosti²¹, účelnosti²² a účinnosti²³.

¹⁸ Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ, Euratom) 2018/1046 z 18. júla 2018 o rozpočtových pravidlách, ktoré sa vzťahujú na všeobecný rozpočet Únie, o zmene nariadení (EÚ) č. 1296/2013, (EÚ) č. 1301/2013, (EÚ) č. 1303/2013, (EÚ) č. 1304/2013, (EÚ) č. 1309/2013, (EÚ) č. 1316/2013, (EÚ) č. 223/2014, (EÚ) č. 283/2014 a rozhodnutia č. 541/2014/EÚ a o zrušení nariadenia (EÚ, Euratom) č. 966/2012 v platnom znení.

¹⁹ Upozorňujeme žiadateľov, že vo verejnej časti daného registra nie sú uvedené všetky vylúčené subjekty.

²⁰ Vynaloženie verejných financií na vykonanie činnosti alebo obstaranie tovarov, prác a služieb v správnom čase, vo vhodnom množstve a kvalite za najlepšiu cenu.

²¹ Najvýhodnejší vzájomný pomer medzi použitými verejnými financiami a dosiahnutými výsledkami.

²² Vzťah medzi určeným účelom použitia verejných financií a skutočným účelom ich použitia.

²³ Plnenie určených cieľov a dosahovanie plánovaných výsledkov vzhľadom na použité verejné financie.

Z hľadiska časovej oprávnenosti môžu výdavky projektu vzniknúť pred predložením žiadosti o PPM do konca implementačného obdobia stanoveného zmluvou o PPM (v súlade s Grant Agreement), resp. konzorčnou zmluvou v prípade partnera. Obdobie vecnej realizácie projektu a obdobie oprávnenosti výdavkov nesmie presiahnuť dátum 30. 6. 2026. Obdobie oprávnenosti výdavkov projektu nesmie prekročiť obdobie oprávnenosti stanovené v zmluve medzi EK a prijímateľom (Grant Agreement). Pre projekty sa v zmluve o PPM podľa charakteru aktivít projektu stanoví doba udržateľnosti, a to v rozsahu 0 až 5 rokov pri zohľadnení požiadaviek vyplývajúcich z Grant Agreementu/konzorčnej zmluvy.

V súlade § 13 ods. 3 zákona o mechanizme²⁴ prostriedky mechanizmu nemožno poskytnúť prijímateľovi a/alebo partnerovi, ktorý prijíma dotáciu, príspevok, grant alebo inú formu pomoci na financovanie tých istých výdavkov a ktorá by predstavovala **dvojité financovanie**.

Dvojitým financovaním sa rozumie aj situácia, ak sa k výsledku daného opatrenia alebo jeho časti (projekt) dospeje nielen použitím prostriedkov mechanizmu, ale aj využitím iných zdrojov z rozpočtu EÚ, pričom takéto použitie nebolo vopred indikované EK v rámci Plánu obnovy a zohľadnené v nákladovom ohodnotení príslušnej investície alebo reformy. Zároveň sa za dvojité financovanie môže považovať aj situácia, ak výsledok danej operácie (bez ohľadu na spôsob preukazovania zrealizovania opatrenia) je vykazovaný EK v rámci rôznych nástrojov podpory.

Podmienka zákazu dvojitého financovania sa vzťahuje aj na pokrytie výdavkov, ktoré sú vynakladané za účelom dosiahnutia tzv. udržateľnosti minulých alebo budúcich projektov financovaných z EÚ zdrojov.

Oprávnenosť aktivít projektov musí byť v súlade s podmienkami určenými v jednotlivých grantových zmluvách s EK účelom pomoci uvedeným v schéme minimálnej pomoci alebo schéme štátnej pomoci²⁵. Prostriedky mechanizmu nie je možné použiť na financovanie iných aktivít, ako tých, ktoré sú schválené Európskou komisiou v zmysle grantovej zmluvy uzavretej medzi žiadateľom a Európskou komisiou. Z Plánu obnovy a odolnosti SR sa bude prijímateľom financovať len alikvotný percentuálny podiel dofinancovania projektu nepokrytý zo zdrojov EÚ v rámci Grant Agreementu²⁶, pričom súčet zdrojov z priamo riadených programov a zdrojov POO nesmie presiahnuť 100 % výšky plánovaných výdavkov²⁷.

Oprávnené projekty sú definované v rámci jednotlivých výziev PRP EÚ, v schéme štátnej pomoci, schéme minimálnej pomoci a zahŕňajú oblasti:

- Program CEF Telecom:

- prístup k digitálnym zdrojom Európskeho dedičstva – Europeana,
- elektronická identifikácia – eIdentifikácia,
- elektronická karta študenta v EÚ (EU Student eCard),
- elektronické dodávanie dokumentov a dát (eDelivery),
- elektronická fakturácia (eInvoicing),
- prístup k opakovane používaným informáciám verejného sektora (Public Open Data),
- automatické prekladanie (Automated Translation),
- podpora kritickej digitálnej infraštruktúry – kybernetická bezpečnosť,
- digitálne verejné obstarávanie (eProcurement),
- systém prepojenia biznis registrov (BRIS),
- eZdravie (eHealth),
- elektronická výmena informácií sociálneho zabezpečenia (EESSI),
- európska e-Spravodlivosť (European e-Justice),
- eArchivácia (eArchiving),
- bezpečný internet a riešenie sporov online,
- európske observatórium pre digitálne médiá,
- blockchain,

²⁴ Zákon č. 368/2021 Z. z. o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

²⁵ Napr. podporovaný projekt je projekt výskumu a vývoja

²⁶ Vrátane konzorčnej zmluvy

²⁷ Zároveň poskytnutie prostriedkov mechanizmu sa v rámci tejto výzvy riadi procesnými a vecnými pravidlami štátnej pomoci, a to podmienkou 7a a 7b, podľa relevantnosti

- európska platforma pre digitálne zručnosti a pracovné miesta,
 - konektivita,
 - WiFi4EU (iniciatíva na zvýšenie miestnej bezdrôtovej konektivity).
- Program CEF 2 Digital:
- rozmiestňovanie a prístup k vysokokapacitným sieťam vrátane systémov 5G, ktoré sú schopné zabezpečiť gigabitové pripojenie v oblastiach, kde sa nachádzajú sociálnoekonomické subjekty,
 - zabezpečovanie veľmi kvalitného miestneho bezdrôtového pripojenia v miestnych komunitách, ktoré je bezplatné a bez diskriminačných podmienok,
 - nepretržité pokrytie všetkých hlavných dopravných trás systémami 5G vrátane transeurópskych dopravných sietí,
 - zavádzanie novej alebo významnej modernizácie existujúcich chrbticových sietí v rámci členských štátov a medzi nimi a medzi EÚ a tretími krajinami,
 - implementácia infraštruktúr digitálneho pripojenia súvisiacich s cezhraničnými projektmi v oblasti dopravy alebo energetiky a / alebo podpora prevádzkových digitálnych platforiem priamo spojených s dopravnými alebo energetickými infraštruktúrami.
- Program Digital:
- vysokovýkonné výpočty (High Performance Computing – HPC),
 - cloudy, dáta a umelá inteligencia (Cloud, data and Artificial intelligence),
 - kybernetická bezpečnosť a dôvera (Cybersecurity and Trust),
 - pokročilé digitálne zručnosti (Advanced Digital Skills),
 - zavádzanie, najlepšie využitie digitálnych kapacít a interoperabilita (Deployment, best use of digital capacity and interoperability).

Podmienkou oprávnenosti projektu je plnenie hodnôt kľúčových ukazovateľov (Key Performance Indicators - KPIs) definovaných v rámci Zmluvy uzatvorenej medzi budúcim prijímateľom a EK na základe výziev EK uvedených v časti B tejto výzvy (podmienka oprávnenosti Žiadateľa).

Spôsob preukázania podmienky zo strany žiadateľa

- Príloha 1 Formulár žiadosti o PPM

Spôsob overenia podmienky zo strany Vykonávateľa

- Príloha 1 Formulár žiadosti o PPM

6. Podmienka dodržania princípu Výrazne nenarušiť (DNSH)

Projekt žiadateľa podporený z prostriedkov mechanizmu v rámci tejto výzvy musí byť v súlade s princípom „výrazne nenarušiť“. Podmienka „výrazne nenarušiť“ stanovuje, že žiadny projekt podporený z prostriedkov mechanizmu nemôže výrazne narušiť žiaden z environmentálnych cieľov²⁸ uvedených v čl. 17 nariadenia o taxonómii²⁹.

Spôsob preukázania podmienky zo strany žiadateľa

- Príloha 1 Formulár žiadosti o PPM – Čestné vyhlásenie žiadateľa

Spôsob overenia podmienky zo strany Vykonávateľa

- Administratívna kontrola predloženej žiadosti o PPM

²⁸ Zmiernenie zmeny klímy; adaptácia k zmene klímy; udržateľné využívanie a ochrana vodných a morských zdrojov; prechod na obehové hospodárstvo; prevencia a kontrola znečisťovania; ochrana a obnova biodiverzity a ekosystémov.

²⁹ Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2020/852 z 18. júna 2020 o vytvorení rámca na uľahčenie udržateľných investícií a o zmene nariadenia (EÚ) 2019/2088.

7. Podmienka týkajúca sa štátnej pomoci

Poskytnutie prostriedkov mechanizmu sa v rámci tejto výzvy riadi procesnými a vecnými pravidlami štátnej pomoci, a to podmienkou PPM:

7a. V prípade projektov, v ktorých rozdiel medzi príspevkom definovaným v grantovej zmluve uzavretej medzi prijímateľom a Európskou komisiou alebo relevantnou agentúrou a celkovými oprávnenými výdavkami nepresiahne sumu 300 000 EUR, sa uplatňujú podmienky podľa schémy minimálnej pomoci³⁰.

Prijímateľom minimálnej pomoci je podnik v zmysle článku 107 ods. 1 Zmluvy o fungovaní Európskej únie, t. j. subjekt, vykonávajúci hospodársku činnosť, ktorému sa poskytuje minimálna pomoc na realizáciu oprávnených projektov podľa tejto schémy bez ohľadu na jeho právne postavenie, spôsob financovania a bez ohľadu na to, či dosahuje zisk. Za prijímateľa sa považuje jediný podnik. Minimálnu pomoc je možné poskytnúť podnikom vo všetkých veľkostných kategóriách.

Maximálna výška minimálnej pomoci poskytnutá prijímateľovi ako jedinému podniku nesmie presiahnuť strop vo výške 300 000 EUR v priebehu obdobia troch rokov predchádzajúcich dňu poskytnutia minimálnej pomoci. Intenzita pomoci z prostriedkov mechanizmu predstavuje percentuálny podiel stanovený v schéme minimálnej pomoci neprekračujúci 100% celkových oprávnených výdavkov.

Žiadateľ pre poskytnutie minimálnej pomoci v rámci súčinnosti podľa § 14 ods. 3 zákona o mechanizme bude vyzvaný na predloženie Vyhlásenia žiadateľa o minimálnu pomoc (príloha 4).

V prípade, ak by nebolo možné v plnom rozsahu alebo vôbec realizovať projekt z dôvodu nemožnosti dodržania podmienok minimálnej pomoci, žiadateľ je oprávnený postupovať podľa režimu **7b**.

alebo

7b. V prípade projektov, v ktorých rozdiel medzi príspevkom definovaným v grantovej zmluve uzavretej medzi prijímateľom a Európskou komisiou alebo relevantnou agentúrou a celkovými oprávnenými výdavkami je vyšší ako 300 000 EUR, sa uplatňujú podmienky podľa schémy štátnej pomoci SA.112060 v znení dodatku č. 1, a to nasledovne:

Intenzita pomoci z prostriedkov mechanizmu predstavuje percentuálny podiel stanovený v schéme štátnej pomoci neprekračujúci 100% celkových oprávnených výdavkov.

Spolufinancovať je možné:

- projekty výskumu a vývoja podľa článku 25 nariadenia o skupinových výnimkách³¹, t. j. priemyselný výskum, experimentálny vývoj a štúdie uskutočniteľnosti,
- investičnú pomoc výskumným infraštruktúram podľa článku 26 nariadenia o skupinových výnimkách,
- projekty investičnej pomoci na testovacie a experimentálne infraštruktúry podľa článku 26a nariadenia o skupinových výnimkách,
- vzdelávacie projekty podľa článku 31 nariadenia o skupinových výnimkách a
- projekty spoločného záujmu v oblasti transeurópskej infraštruktúry digitálnej pripojiteľnosti podľa článku 52b nariadenia o skupinových výnimkách.

Prijímateľom pomoci podľa tejto schémy je podnik podľa čl. 107 ods. 1 Zmluvy o fungovaní Európskej únie, t. j. subjekt, ktorý vykonáva hospodársku činnosť a je účastníkom hospodárskej súťaže, bez ohľadu na právnu formu a spôsob financovania. Výška a intenzita pomoci je definovaná v schéme štátnej pomoci (v článku J)) a závisí od veľkostnej kategórie podniku. Pomoc môže byť poskytnutá všetkým veľkostným kategóriám podnikov, t. j. mikro a malým podnikom, stredným podnikom a veľkým podnikom.

³⁰ <https://mirri.gov.sk/plan-obnovy/vyzvy/schemy-statnej-pomoci/>

³¹ https://www.antimon.gov.sk/data/files/2068_celex_02014r0651-20230701_sk_txt_konsolidovana_o_2023_1315.pdf?csr=8362191577443079407

Žiadateľ nesmie byť podnikom v ťažkostiach podľa čl. 2 ods. 18 Nariadenia Komisie (EÚ) č. 651/2014 zo 17. júna 2014 o vyhlásení určitých kategórií pomoci za zlučiteľné s vnútorným trhom podľa článkov 107 a 108 zmluvy v platnom znení (ďalej len „všeobecné nariadenie o skupinových výnimkách“) (s výnimkou podnikov, ktoré neboli v ťažkostiach k 31. decembru 2019, ale stali sa podnikmi v ťažkostiach v období od 1. januára 2020 do 31. decembra 2021).

Žiadateľ pri predložení žiadosti o PPM preukazuje splnenie danej podmienky prostredníctvom čestného vyhlásenia (Príloha 1 Formulár žiadosti o PPM - Čestné vyhlásenie žiadateľa); po nadobudnutí účinnosti Zmluvy o PPM bude prijímateľ/partner vyzvaný, aby vykonávateľovi predložil do 10 pracovných dní od nadobudnutia účinnosti Zmluvy o PPM Test podniku v ťažkostiach (príloha 5). V rámci veľkosti podniku je potrebné predložiť Vyhlásenie na kvalifikovanie sa ako MSP (Príloha 6 je dostupná na webovej stránke Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky:

<https://www.mhsr.sk/uploads/files/QEeBHP7W.pdf?csrt=8973954439795771291>).

Žiadateľ musí spĺňať všetky podmienky týkajúce sa štátnej pomoci/minimálnej pomoci a vyplývajúce zo schémy štátnej pomoci/schémy minimálnej pomoci vrátane podmienky, že prostriedky mechanizmu nie je možné poskytnúť žiadateľovi, ani partnerovi, voči ktorému je nárokován vrátenie pomoci na základe predchádzajúceho rozhodnutia Európskej komisie, v ktorom bola táto pomoc označená za neoprávnenú a nezlučiteľnú s vnútorným trhom.

Upozorňujeme, že ak žiadateľ/prijímateľ nedodrží všetky podmienky vyplývajúce zo schémy štátnej pomoci/schémy minimálnej pomoci, nesie za svoje konanie plnú právnu zodpovednosť. Žiadateľ/prijímateľ zároveň berie na vedomie, že rovnaké právne následky nastanú aj v prípade, ak v rámci jeho projektu dôjde k poskytnutiu inej formy výhody, ktorá na základe Zmluvy o fungovaní EÚ znamená porušenie pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci.

Spôsob preukázania podmienky zo strany žiadateľa

- Príloha 1 Formulár žiadosti o PPM - Čestné vyhlásenie žiadateľa
- Príloha 4 Vyhlásenie žiadateľa o minimálnu pomoc

Spôsob overenia podmienky zo strany Vykonávateľa

- Príloha 1 Formulár žiadosti o PPM - Čestné vyhlásenie žiadateľa
- Informácie o vymáhaní štátnej pomoci označenej za neoprávnenú a nezlučiteľnú s vnútorným trhom (https://ec.europa.eu/competition-policy/state-aid/procedures/recovery-unlawful-aid_en)
- Príloha 4 Vyhlásenie žiadateľa o minimálnu pomoc

C. INFORMÁCIE PRE ŽIADATEĽA

1. Komunikácia

MIRRI SR bude počas procesu posudzovania žiadostí o PPM a počas realizácie projektu komunikovať so žiadateľmi elektronicky prostredníctvom elektronickej schránky v súlade so zákonom o e-Governmente.

MIRRI SR zasiela žiadateľovi dôležité písomnosti (napr. výzvu na doplnenie žiadosti o PPM, oznámenie o splnení/nesplnení podmienok PPM) **do vlastných rúk** prostredníctvom **elektronickej schránky žiadateľa, resp. prostredníctvom elektronickej schránky osoby splnomocnenej na konanie týkajúce sa posudzovania žiadostí o PPM, prípadne osoby splnomocnenej na doručovanie písomností v rámci posudzovania žiadostí o PPM.**

V prípade, ak **elektronická schránka žiadateľa / splnomocnenej osoby nie je aktivovaná** na doručovanie, doručenie písomností bude zabezpečené prostredníctvom služby Centrálné úradné doručovanie. Správca modulu elektronickeho doručovania zabezpečí vyhotovenie listinného rovnopisu dokumentu a doručí ho adresátovi v listinnej podobe prostredníctvom poštového podniku v súlade s § 31a zákona o e-Governmente.

MIRRI SR bude zároveň aj prostredníctvom e-mailu informovať o zaslaní dokumentov osobu, ktorú žiadateľ uviedol vo svojej riadne predloženej žiadosti o PPM ako Kontaktnú osobu za žiadateľa.

V rámci elektronického doručovania dôležitej písomnosti do vlastných rúk prostredníctvom elektronickej schránky **Vykonávateľ uplatní fikciu doručenia**, čo znamená, že obsah písomnosti sa sprístupní až po potvrdení doručenia. **Úložná lehota bude 15 kalendárnych dní**. Písomnosti sa budú považovať za doručené potvrdením doručenia (hodinou, minútou a sekundou uvedenými na elektronickej doručovacej karte) alebo márnym uplynutím úložnej lehoty (15 kalendárnych dní odo dňa nasledujúceho po dni uloženia elektronickej správy) podľa toho, ktorá skutočnosť nastane skôr, a to aj vtedy, ak sa adresát o tom nedozvedel.

V rámci doručovania dôležitej písomnosti prostredníctvom služby Centrálné úradné doručovanie bude Vykonávateľ postupovať v súlade s platnými Poštovými podmienkami Slovenskej pošty, a. s., v zmysle ktorých je lehota na vyzdvihnutie zásielky v prípade neúspešného pokusu o jej doručenie stanovená na 18 kalendárnych dní. V prípade nevyzdvihnutia zásielky v stanovenej lehote bude Vykonávateľ považovať dôležitú písomnosť, ktorú si adresát nevyzdvihne v odbernej lehote, za doručnú dňom jej vrátenia Vykonávateľovi, aj keď sa adresát o tom nedozvedel.

2. Pravidlá pre informovanie a komunikáciu vo vzťahu k verejnosti

Vykonávateľ zverejní na webovom sídle <https://www.mirri.gov.sk/plan-obnovy/> :

- **zoznam žiadateľov, ktorí splnili / nespĺnili podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu** a to
 - do 10 pracovných dní od zaslania oznámenia o splnení/nesplnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu alebo
 - do 10 pracovných dní od márneho uplynutia lehoty na predloženie námietok alebo
 - do 10 pracovných dní od zaslania rozhodnutia o námietkach
- a
- **zoznam prijímateľov** do 10 pracovných dní od nadobudnutia účinnosti zmluvy o PPM.

Vykonávateľ môže zverejniť odpovede na často kladené otázky všeobecného charakteru prostredníctvom webového sídla <https://www.mirri.gov.sk/plan-obnovy/>.

Kontakt:

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky
Sekcia implementácie projektov informatizácie
Pribinova 4195/25
811 09 Bratislava
tel.: +421 2 2092 8190
e-mail: plan.obnovy@mirri.gov.sk

Úradné hodiny podateľne:

pondelok - štvrtok: 9:00 - 11:30 hod. a 12:30 - 14:30 hod.

piatok: 9:00 - 11:30 hod. a 12:30 - 14:00 hod.

<https://www.mirri.gov.sk/podatelna/>

Žiadateľovi sa odporúča sledovať webové sídlo Vykonávateľa <https://www.mirri.gov.sk/plan-obnovy/>. Na tomto odkaze budú zverejňované aj všetky ďalšie potrebné informácie a aktualizácie.

3. Zrušenie alebo zmena výzvy

V nevyhnutných prípadoch, kedy nie je možné posudzovať žiadosť o PPM na základe pôvodne vyhlásenej výzvy, alebo je zmena potrebná za účelom jej optimalizácie, alebo jej zosúladenia s aktualizovanou riadiacou dokumentáciou, alebo príslušnou legislatívou, je vykonávateľ oprávnený za podmienok stanovených v zákone o mechanizme výzvy zmeniť alebo zrušiť³².

³² § 15 ods. 6 a 7 zákona č. 368/2021 Z. z. o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Zmenu výzvy / zrušenie výzvy Vykonávateľ zverejňuje prostredníctvom informácie o zmene / zrušení výzvy na webovom sídle <https://www.mirri.gov.sk/plan-obnovy/>.

Zmena výzvy / zrušenie výzvy **je účinné** v súlade s informáciou uvedenou v informácii o zmene / zrušení výzvy, **najskôr však dňom jej zverejnenia** na webovom sídle <https://www.mirri.gov.sk/plan-obnovy/>.

Do vykonania zmeny výzvy sa na výzvu vzťahujú podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu a dokumenty, ktoré ich definujú (vrátane dokumentov, na ktoré výzva odkazuje), platné v čase vyhlásenia výzvy, resp. v súlade s poslednou zverejnenou zmenou výzvy.

Žiadosť o PPM predloženú do dátumu zrušenia výzvy, ktorej posudzovanie Vykonávateľ neukončil do dátumu zrušenia výzvy, Vykonávateľ vráti žiadateľovi. Pravidlá pre zrušenie výzvy sa rovnako aplikujú na prípad zmien v dokumentoch, na ktoré výzva odkazuje, ak takéto zmeny majú vplyv na možnosť poskytovať prostriedky mechanizmu.

Zrušením výzvy na predkladanie žiadostí o PPM nie je dotknuté, že bol žiadateľovi zaslaný návrh na uzatvorenie zmluvy o PPM do zrušenia výzvy. Vo vzťahu k návrhu na uzatvorenie zmluvy o PPM, ktorý bol zaslaný pred zrušením výzvy, sa podoporne uplatnia ustanovenia všeobecného predpisu upravujúceho zmluvné vzťahy.

Oprava chýb v písaní, v počítaní alebo iných zrejmých nesprávností (napr. vyplývajúce z potreby úpravy technických náležitostí vybraných vzorových formulárov príloh žiadosti o PPM alebo iných častí výzvy alebo dokumentov týkajúcich sa výzvy) nepredstavujú zmenu výzvy a o vykonaných opravách / úpravách Vykonávateľ informuje žiadateľov zverejnením na webovom sídle <https://www.mirri.gov.sk/plan-obnovy/> (vrátane prípadného zverejnenia dokumentu s odstránenou zrejmou nesprávnosťou).

D. PRÍLOHY VÝZVY

1. Formulár žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu a jeho povinné prílohy

2. Návrh zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu

2a Všeobecné zmluvné podmienky

2b Opis projektu

2c Protikorupčná doložka

2d Zmluva uzavretá medzi Prijímateľom a Európskou komisiou alebo konzorčná zmluva

3. Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov

4. Vyhlásenie žiadateľa o minimálnu pomoc

5. Test podniku v ťažkostiach

6. Vyhlásenie na kvalifikovanie sa ako MSP

(<https://www.mhsr.sk/uploads/files/QEeBHP7W.pdf?csr=8973954439795771291>)